

PROPOSITOS Y REALIDADES

Confesamos sinceramente que nos sentimos defraudados en nuestras esperanzas. Este «Boletín» ha sido acogido con benevolencia o con agrado. Los artículos pueden haber suscitado comentarios, merecido censuras o elogios; pero siempre, como si se tratara de algo ajeno, extraño y aparte de la vida local. Y esta publicación no tendría razón de ser si se convirtiera — que no queremos que se convierta — en algo anodino y sin interés alguno; si no obtuviera el concurso, la colaboración y la simpatía de todos los llagostenses. No ha sido nuestro propósito crear un motivo de pasatiempo y diversión para los que gusten de escribir sin que nadie les lea. Este periódico ha de ser, por el contrario, el eco de las necesidades locales, el reflejo de sus acontecimientos, el portavoz de sus anhelos y el forjador de nuevas iniciativas.

No soñamos con grandezas imposibles. No perseguimos quimeras ni, con frágil palanca, contamos mover los mundos. Cono-

ecemos la medida de nuestras fuerzas y limitamos nuestros objetivos a las cosas inmediatas y posibles. Dedicaremos atención preferente a los problemas y a las necesidades de nuestra villa, convencidos de que es necesaria una labor de cooperación para resolverlos y encauzarlos. Hemos de comprender, con el desengaño de muchos años de inútil espera, que las dificultades no se solucionan por sí mismas; ni las obras se construyen solas; ni los recursos surgen gratuita y espontáneamente. ¿No basta para la tan necesaria reacción colectiva que sacuda nuestra pereza y para que logremos cambiar el carácter contemplativo de nuestra población soñolienta?

No queremos que nuestra juventud nos contemple, divértida y al margen, desde la acera de enfrente. Este «Boletín» es para ella. Es la bandera de la juventud que aún no siente el rubor de proclamar que sustenta una fe; que tiene ideales y nobles ambiciones, que confía en sus propias fuerzas para lograr lo que anhela, que no teme la lucha ni el esfuerzo; la que es capaz de soñar, sin que guarismos fantasmales turben sus quimeras de laurel; la que ama la belleza, el mar y los cielos, los montes y el sol. La que tiene del deporte un concepto cabal y elevado.

No tenemos el derecho de renunciar a la favorable ocasión que nos ofrece la U. D. Ll. para agrupar y organizar dentro de una misma entidad las diferentes actividades y aficiones. Hasta la fecha se han constituido tres secciones: Fútbol, Ciclismo y Periodismo. Es de esperar la formación en breve plazo, de la de filatelia. Pero son muchas las disciplinas susceptibles de encuadrarse que quedan todavía al margen: Excursionismo, teatro, fotografía, conferencias, cursillos, artes y oficios, etc. ¿Es vana nuestra esperanza de que puedan organizarse estas secciones e iniciar su activación? Si no podemos lograr esta obra de conjunto, todas las energías empleadas serán infructuosas; todos los desvelos serán inútiles y, una vez más, se malogrará una oportunidad magnífica para el resurgimiento espiritual y material de Llagostera.

Los últimos serán los primeros

En sesión del día 5 de octubre pasado, nuestra Junta tomó el acuerdo de suprimir la Comisión Técnica y nombrar un presidente de la Sección Futbolística, con amplios poderes.

Copiamos del Diario de Barcelona, del día 17 del propio Octubre: «LAS COMISIONES TECNICAS. — Antaño estaban en boga las comisiones técnicas en fútbol. Hogaño, sin haber desaparecido del todo, tienden a hacerlo en plazo más o menos lejano. Particularmente en los clubs de categoría máxima. Y es que nuestras entidades futbolísticas van dándose cuenta de lo poco eficaces que eran — o son — estas comisiones formadas



Momento en que el Rvdo. Cura Párroco bendice las nuevas casetas-vestuario. Por no estar «presentables», éstas prefieren salir en otra fotografía, cuando su «maquillaje» esté completo.



El primer partido de Campeonato Categoría Regional, en la que milita nuestro once, se jugó en el campo del Palafrugell. Nuestro equipo jugó un partido sin moral y sin entusiasmo, siendo estos dos factores, tan necesarios en estas competiciones, los causantes de nuestro primer tropiezo. Nos lo demostró el once contrario que, con dos goles de desventaja a los pocos minutos de empezar el partido, no se desmoralizó lo más mínimo; antes al contrario, con un entusiasmo sin límites y un tesón admirable, llegó a imponerse hasta obtener, finalmente, un señalado triunfo.

Nuestro once, durante los primeros quince minutos y con la ventaja de dos goles, actuó aceptablemente. Después fué decayendo paulatinamente para terminar completamente desfondado.

Individualmente sólo cabe destacar la gran voluntad de Ruhí, aunque navegó durante la mayor parte del partido, si bien hay que decir en su descargo que no encontró el apoyo necesario en sus compañeros. Del resto de los jugadores, ninguno se salvó del naufragio.

Fué, en definitiva, un partido desgraciado que confiamos no se repetirá.

Se esperaba con interés la visita del Hilariense y, a decir verdad, el público salió satisfecho, porque los dos equipos nos depararon un verdadero partido de campeonato, con algunos momentos de excelente juego y otros en que bajó la calidad del mismo.

El conjunto local, superior en individualidades al Hilariense, adoleció de la necesaria comprensión que se adquiere a base de partidos. Les faltó fondo a nuestros jugadores para resistir el tren que imprimió en el juego el equipo visitante desde el principio al final del partido.

Un síntoma nos cabe la satisfacción de señalar, y es que se jugó con relativo entusiasmo. De continuar y afirmarse en tal saludable impulso, no dudamos en asegurar que nuestro equipo obtendrá excelentes resultados en este torneo.

Sobresalieron del conjunto por su buen juego Caballé, Vilanova y Pagés.

por dos o tres o más hombres.

No hay uniformidad, cuando «trabajan» estas comisiones, en el criterio llegado el momento de juzgar la clase de un jugador, ni en el de formar el equipo. Uno se inclina por el jugador de sus preferencias, el otro por el que él ha llevado al equipo. Total un desbarajuste, del que toca las consecuencias el club, el equipo. Y, naturalmente, no se salva el entrenador.

Pero, repetimos, afortunadamente se va dejando este camino de confusiones. Y se toma ya otro más claro. El que deja a manos del preparador las funciones íntegras de orientación técnica y táctica del conjunto.

Es un nuevo progreso en el fútbol del que no tardaremos en recoger el fruto, siempre y cuando, naturalmente, el hombre que cuida de la forma física y técnica de los jugadores tenga la debida suficiencia.



Partido Palafrugell-Llagostera RAFAGA DEL ENCUENTRO

A las 4'25 empezó el partido, escogiendo campo el Palafrugell con banda de sol a su favor.

Puso el balón en juego nuestro equipo, apreciándose acertadas combinaciones de buen estilo, llevando repetidas veces la pelota al marco contrario y acusando peligrosidad; tanto fué así, que a los 7 minutos de iniciado el encuentro y con gala de buenos pases, uno de Girbal lo cogió Riera, que de un magnífico chut a puerta consigue el primer gol para nuestros colores.

Siguió presionando nuestro equipo, frente al sol —que no diremos abrasador, pero sí que acariciaba desmesuradamente— y vimos a los 10 minutos como a raíz de unos estupendos regateos entre Vilanova, García y Girbal, ante la puerta contraria, se descolocaron de la defensa y Girbal aprovechando la ocasión, batió al portero con un segundo gol a nuestro favor.

Fortalecidos tal vez por el tanteo inicial, nuestros hombres seguían presionando otro corto período pero con más dificultad y esfuerzo a medida que transcurría el tiempo, puesto que el equipo contrario en vez de sumirse en una desmoralización, intrépidamente, con empuje juvenil, entusiasta y voluntarioso que fué desbordando nuestras líneas, pasando el dominio a su parte.

A los 25 minutos y con su acoso lograron un corner contra nuestra puerta, si bien se resolvió sin consecuencias. Siguió desarrollándose a buen tren el partido con alternativos avances, pero con dominio del equipo visitado que iba presionando cada vez más hasta llegar a los 44 minutos de juego, en que se produjo un nuevo corner contra nuestra portería. Seguidamente de ejecutado, entre un barullo y ante el pasmo de nuestra defensa los palafrugellenses marcaron su primer gol.

Efectuado el reglamentario descanso, se reanudó el juego, predominando el ataque el once adversario que salió animoso en el terreno. Se produjo un avance de los nuestros que solamente se tradujo en un simple saque de esquina que tiró García sin consecuencias.

A los 10 minutos, un rápido avance del Palafrugell llegaba ante nuestra portería y tras burlar con decisión nuestra defensa, un buen tiro al ángulo dió en el poste y entró a gol produciéndose el empate a dos.

Siguió la presión adversaria alentada por su público que admiraba la reacción de sus muchachos, que con su tesón y entusiasmo iban decantando el partido a su favor.

Y así se llegó a los 20 minutos de la segunda parte en que el rápido juego adversario logró concertar a nuestras línea media y defensiva, creando verdadero peligro que efectivamente culminó en un nuevo tanto a su favor.

A los 27 minutos y motivado por la presión adversaria que apuntamos, la que obligó a nuestra defensa a intervenir constantemente, tuvo que ceder a corner, y a raíz de ella 'aprovecharon' los muchachos del Palafrugell para colocar su cuarto gol de un tiro que dió al poste y que penetró en nuestro marco.

Se produjeron esfuerzos para igualar el tanteo pero no se encontró la ligazón necesaria en nuestro bando, finalizando por último el encuentro con el resultado de 4 a 2 favorable al conjunto del Palafrugell.

Se tiraron 1. saque de esquina contra el Palafrugell por 5 contra nuestro equipo.

Arbitró sin dificultades el colegiado Balansá, alineándose los equipos como sigue:

C. D. PALAFRUGELL: Nicolau; Gomez, Arenas; Ortiz, Illa, Galve; Dispés, Mercader, Pagés, Oliva, Agustí.

U. D. LLAGOSTERA: Isern; Quellos, Soler; Caballé, Ruhí, Campos; Riera, Clara, Vilanova, García, Girbal.

2 HILARIENSE U. D. LLAGOSTERA 2 Película del Partido

Empieza el partido con un retraso de 40 minutos en medio de gran expectación.

Elige campo el Hilariense y pone la pelota en juego nuestro equipo. Desde el primer momento se observa que el adversario adopta la moderna táctica de la WM.

El partido se desarrolla a base de continuos y alternos avances, y a un tren vertiginoso.

Nuestro equipo lleva ligeramente la iniciativa con magníficas jugadas. A los 10 minutos se produce la jugada más brillante del encuentro. García recoge el balón, se interna y tras burlar a varios adversarios lanza un potente tiro que no se transforma gol por milagro.

Casi inmediatamente de puesta la pelota en juego, el defensa izquierda del Hilariense rechaza de cabeza el balón que Vilanova desde lejos remata fulminantemente a las mallas de un formidable chut. Esta jugada así como la anteriormente descrita de García provoca las mayores ovaciones de la tarde.

El adversario se repliega visiblemente, no aprovechando nuestros jugadores la oportunidad de consolidar el marcador.

Reacciona poco a poco el Hilariense y llega varias veces hasta nuestra puerta, de tal forma que 10 minutos antes de finalizar el primer tiempo consigue el gol de empate.

Se inicia la segunda parte, con dominio del Hilariense que juega con gran entusiasmo unido a cierta dureza. Los nuestros no aciertan a contener la gran presión forastera, traduciéndose finalmente en el 2.º tanto a su favor.

Se produce a partir de este momento la esperada reacción local que nivela el dominio del encuentro.

La emoción está al rojo vivo. Nuestros jugadores presionan en busca del empate, salvando en varias ocasiones el portero del Hilariense difíciles situaciones provocadas por varios remates, especialmente uno de Vilanova que desvía a corner en una excelente jugada. Ejecutado el saque de esquina acuden nuestros delanteros al remate, recogiendo la pelota Pagés que logra el 2.º gol del empate, en medio de una gran ovación. Faltaban 10 minutos para terminar el encuentro.

Hay unos momentos de presión y forcejeo por ambas partes para decantar el partido, pero todo ello resulta sin consecuencias, finalizando por último con el empate a dos tantos.

Arbitró el Colegiado Sr. Mendoza Nuñez muy poco acertado, alineándose los equipos como sigue:

HILARIENSE: Brugués; Roba, Sebastiá; Fauria, Argemí, Casas; Massó, Cors, Torrent, Brugués y Fábregas.

U. D. LLAGOSTERA: Isern; Campos, Quellos; Caballé, Ruhí, Magalán; Riera, Fornells, Vilanova, García y Pagés.

El pasado día 17 de Octubre, tuvo lugar en nuestro Campo de Deportes, un interesante partido amistoso entre el equipo Reserva de Cassá y nuestro reserva, ganando los visitantes por el tanteo de 2 goles a 1.

CAMPEONATO

Modificaciones en el Calendario del Campeonato de 2.ª Categoría Regional, publicado en nuestro número anterior:

Toma parte en el mismo, el equipo de Armentera, el cual jugará con los Clubs en los días que les estaba señalado descanso.

El día 7 de Noviembre fecha en que ha de contender el Armentera con nuestros colores, se jugará en su campo.

Quedó modificado el encuentro Gerona-Farnés, por Farnés-Gerona.

Fé de erratas: Los partidos señalados para jugar el día 1 de noviembre, tendrán lugar el día 31 octubre. Únicamente se exceptúa el partido Cassá-Llagostera que se celebrará el citado día 1.º de noviembre.

Resultados de los partidos celebrados el día 17 Octubre

1 Farnés	Gerona 3
4 Palafrugell-Llagostera	2
2 Verges	Pontense 1
2 Montgrí	Bañolas 1
5 Hilariense	Cassá 2
Armentera-Port-Bou (no jugado)	

Resultado de los partidos del día 24

2 Llagostera	Hilariense 2
2 Pontense	Palafrugell 1
7 Bañolas	Verges 0
3 Farnés	Montgrí 2
3 Port-Bou	Gerona 1
2 Cassá	Armentera 4

después de ambos partidos la Clasificación general, queda establecida en la siguiente forma:

	PJ.	G.	P.	E.	GF	GC	Puntos
HILARIENSE	2	1	—	1	7	4	3
ARMENTERA	1	1	—	—	4	2	2
PORT-BOU	1	1	—	—	3	1	2
BAÑOLAS	2	1	1	—	9	2	2
PALAFRUGELL	2	1	1	—	5	4	2
C.D. GERONA	2	1	1	—	4	4	2
MONTGRI	2	1	1	—	4	4	2
PONTENSE	2	1	1	—	3	3	2
VERGES	2	1	1	—	2	8	2
LLAGOSTERA	2	—	1	1	4	6	1
CASSA	2	—	—	2	4	9	0

Fuera de banda

LO QUE HABIA PASADO

Notas de Sociedad. Palafrugell.—El pasado domingo día 17, en el Campo de deportes local se interpretó por los conjuntos de Llagostera y de esta población, el diálogo cómico en dos actos «Donde las dan las toman».

Ambos actores estuvieron muy ajustados a sus respectivos papeles, saliendo el público muy complacido de la función.

- Refranero popular.—Una vez más comprobamos el acierto de nuestros refranes populares, porqué si bien «el que pega primero pega dos veces», también «ríe mejor el que ríe el último».

LO QUE PASÓ

Ahora el «buen, buen» en lugar del «tan, tan» — ¡Qué buen equipo el Hilariense! Que buen equipo ... si jugara a rugby.

Y que buen árbitro ... que buen árbitro si no hubiera venido nunca.

Seamos escrupulosos.—A propósito del árbitro, hemos oído decir que no fué imparcial. Y si lo fué, señores. Figúrense que nunca se movió del centro del campo para que no dijeran que se inclinaba por un lado u otro...

Vds. perdonen.—Ya que hablábamos de refranes, permítansenos uno de cosecha propia: «A pelota nueva, tiempos viejos»

¿No les recordó el partido del domingo los empates de cuando empezábamos el Torneo de Primavera?

Futboloterápica.—Parece que a nuestros jugadores les han dado algunas inyecciones de «entusiasmicilina». Pero yo, doctor, continuaría aún el tratamiento. Las convalecencias son peligrosas y las recaídas aún más.

LO QUE VIENE

Maximilianas.—Para el lunes próximo se nos ofrece un plato fuerte. Para adjectivarlo dignamente acabamos casi con todas las «máximas»: máxima rivalidad..., máxima emoción... y máxima falta de puntuación.

Roguemos para que el Sr. Mendoza se halle silbando por otras latitudes.

La claqué también cuenta.—De todas formas confiamos en que nuestros jugadores frente al once de la villa del cazador y el conejo, harán honor a nuestros colores, en que la suerte no se nos muestre demasiado esquiva y...¿porqué no decirlo?, en que también seremos muchos.

Para que nada falte.—Y para terminar interrogamos para Vds., a un destacado directivo—hombre modesto que nos ruega ocultemos su nombre.—

—¿Como ve Vd. el partido del lunes próximo?

—Diga Vd. que nos sentimos animados después del partido del domingo pasado, ya que si bien no pudimos obtener más que un empate, ello fué más debido a la mala suerte que al rendimiento del equipo, el cual progresa a ojos vistos.

—¿Bueno, pero Vd. espera...?

—Que venza, el mejor. Nada más que ésto.

—Esto está muy bien. Pero que el mejor seamos nosotros...

RIPIOS

PARA TODOS UN POCO

Uno que del toreo debía entender, daba durante el partido mucha lata, dando gritos por doquier pidiendo del árbitro, orejas, rabo y pata.

Loa a los del botiquín «Lites» y Salvador; su trabajo es a veces abrumador, corriendo salen por cualquier cosa, y todo lo arreglan con la bolsita del agua milagrosa.

Cierto día encontré a Roca y me dijo poniendo cara angelical: «jo crec que també a mi em toca tirar alguna vegada algun penal».

¿Quién no conoce a Campos, famoso por sus piruetas? ¡cuidado! no des tantos saltos, o si no, pronto irás con muletas.

Y García que tenía muy mal día, chutaba, chutaba muy oportuno, pero todo se le iba en humo.

G III

AJEDREZ

La Sección de Ajedrez del Casino España, se ha reunido en vistas a la organización del campeonato local correspondiente a la temporada deportiva de 1948-49.

Con la finalidad de hacer cada vez más completa e interesante tal competición, que tanto contribuye al mantenimiento del digno juego de ajedrez en nuestra villa, y al propio tiempo que sea más asequible para todos los jugadores la consecución de primeros puestos, ha acordado establecer dos Grupos de clasificados, asignándose al Campeón de cada uno valiosos trofeos.

El primer grupo estará formado por los seis jugadores que en los torneos de las últimas competiciones mejor se han clasificado. El segundo grupo por los restantes jugadores que deseen participar en esa contienda ajedrecística. Para que entre ambos grupos exista el máximo de tensión e interés, los dos clasificados a últimos del primer Grupo y los dos clasificados a los primeros puestos del segundo, se enfrentarán en un torneo de promoción en el que los dos jugadores que resulten vencedores pasarán al primer Grupo en la próxima competición, y así sucesivamente.

Se acordó también tomar parte en el Campeonato Provincial que organiza la Jefatura Prov. de la Obra Educación y Descanso, y con el fin de practicarse la sección representativa local para dicho campeonato, en el juego sujeto a la reglamentación de la FEDA, se estableció que la competición del primer grupo se efectuaría obligatoriamente con el rigor que impone dicha reglamentación, es decir jugando contra reloj, anotándose las partidas y observándose todas sus demás normas.

Dicho campeonato local empezará en la 2.ª quincena del mes de Noviembre y terminará como máximo el 31 de Enero de 1949. Oportunamente se expondrá en el local de juego el Cuadro de Rondas correspondiente.

Se acordó asimismo hacer públicas tales orientaciones, e invitar a todos los aficionados a ese magnífico juego para que participen en la competencia local al objeto de que se vea representada por la mayor parte posible del cada día más numeroso núcleo de ajedrecistas de la localidad, los cuales pueden inscribirse bien dirigiéndose al Secretario de la sección, bien al Conserje del Casino.

DONATIVOS PARA LAS CASETAS

Suma anterior	4.025 pts.
Librería Ltirinós	15 »
Domingo Finazzi	100 »
Un deportista	300 »
Suma y sigue	4.440

Damos a los Sres. donantes nuestras más expresivas gracias.

El pasado día 16 de Octubre cumplieronse dos años de regencia del actual Consistorio al frente de los destinos de nuestra muy amada villa. Nuestro quinquenario no quiere dejar pasar esta significativa fecha sin echar una ojeada, aunque sea breve a la actuación, verdaderamente fructífera, del Ayuntamiento que desde entonces viene presidiendo la vida municipal de Llagostera. Pocos concejos ha tenido ésta que se mostraran tan activos y celosos del bien de la población como el actual, a cuyo frente figura la personalidad, al mismo tiempo dinámica y experimentada, de D. Leandro Calm Figueras.

Una rápida mirada a la labor efectuada en el curso de estos dos fecundos años, basta para quitar de nuestras anteriores manifestaciones todo el sabor de interesada hipérbole que—para algunos—pudieran tener. En efecto, ya desde los primeros días de su actuación pusieron sobre el tapete las cuestiones de más vital importancia para nuestra villa, y que, hoy en día, merced a la acertada gestión de nuestros Concejales, están en vías de trocarse en espléndidas realidades. Nos referimos, como se comprende, al proyecto de la traída de aguas, al de las Escuelas del Puig y al de viviendas protegidas. Para llevarlos adelante, el actual Ayuntamiento no ha escatimado esfuerzo, y sus miembros han aportado en todo momento la mejor voluntad y una ejemplar abnegación, con objeto de alcanzar sus nobles propósitos: recorde mos sus viajes a Madrid y a Barcelona, efectuados por el señor Alcalde y otros Concejales para instar cerca de los organismos superiores la pronta resolución de los mismos. Sin esta actividad incansable y este extraordinario interés por las cosas de la villa, derrochado en este bienio por quienes la rigen, es posible que dichos proyectos todavía no hubieran dejado de serlo.

En el haber de la actual Comisión Gestora, figura también la creación de la Guardia Rural, de la Brigada Municipal, con la consiguiente mejora rápida de alguna de nuestras calles y plazas, la urbanización de la plaza «Lacustaria». En el terreno cultural, es digna de todo encomio la edición de «Cosas de Llagostera» y el gesto, magnífico y lleno de cordial emoción llagosterense, de nombrar al Sr. Mas, Hijo Adoptivo Insigne de nuestra villa. Para nuestra U. D., el Concejo Municipal ha tenido constantemente toda clase de deferencias y consideraciones, que se han traducido en apoyo material en repetidas ocasiones: subvención anual para alquiler del campo, donativo para las casetas, etc., etc.

Desde estas columnas agradecemos al Magnífico Ayuntamiento actual, en nombre de todos los socios, las muestras de interés por nuestra entidad que tantas veces nos ha ofrecido. Al propio tiempo, no creemos excedernos, expresando el unánime sentir de toda la población, que sigue con visible complacencia el desarrollo de la gestión municipal; es pues, en nombre de todos los llagosterenses, que dirigimos a los miembros del actual Consistorio nuestra sincera felicitación por su actuación en el bienio que acaba de vencer, y hacemos votos para que en el futuro puedan proseguirla con el mismo acierto y la misma claridad de visión que han demostrado hasta el presente.

El coste de las obras para la construcción de las casetas, asciende hasta la fecha a 17.505'06 ptas. El total recaudado por donativos suma 4.400 ptas. EL DEFICIT SE ELEVA a 13.105'06 Ptas. Este ha sido cubierto recurriendo a préstamos y anticipos. TU DONATIVO ES NECESARIO PARA NIVELAR LA DIFERENCIA.

DEGENERACIÓN

«Degeneración». Este es el título de un libro de Max Nordau, en el que el autor, con penetrante escalpelo, visiseaba su época, la que vió expirar, grave y solemne, la pasada centuria.

Sin hacer aspavientos, con la fría serenidad de un analista, el famoso escritor sacó a la luz hasta los últimos recovecos de la entraña europea y puso al descubierto la raíz del morbo que aquejaba a su siglo. Experto buceador de la conciencia colectiva, Max Nordau supo interpretar los síntomas que se ofrecían a su mirada escrutadora y valientemente arrojó a la luz de sus contemporáneos, sin paliativos ni eufemismos, el irrecusable diagnóstico: «Degeneración».

Este ominoso fallo, grabado con ígneos caracteres en el broche que cerró el siglo XIX, ha de constituir motivo de honda meditación para nosotros que vamos a entrar en la segunda mitad del siglo XX. En efecto: del cotejo entre ambas épocas se desprende, para todo espíritu reflexivo y equilibrado, un desalentador pesimismo. ¿Quién negará, si no, que en estos cincuenta años, a pesar de los avances materiales —y quizá como consecuencia de ellos, desvirtuados—, el acervo ético social, la moral individual y colectiva, el mismo trato con las gentes, han descendido a un nivel desvergonzante? Es evidente que la enfermedad denunciada por Max Nordau ha hecho progresos considerables, bien visibles por cierto. Duro golpe, éste, para los ilusos soñadores del progreso indefinido, si alguno queda —que no lo creemos—, y ruda prueba, ésta, para los que todavía conservamos un adarme de fé en la humanidad —de los cuales muy pocos somos ya, y se comprende—. Es como si un diabólico viento hubiera barrido de las conciencias los gérmenes congénitos de nobleza, de templanza, de altruismo y de buena voluntad, que los hombres, aún los peores, encierran en estado patente o latente. Decía Balzac, hace de ello ya cien años, queriendo ponderar la baja de su época: «estamos en unos tiempos en que un osado, falto de escrúpulos, puede conseguir lo que se proponga». ¿Qué no diría ahora el gran novelista, si viviera?

Epoca de superficialidad, la nuestra, de desenfrenado pragmatismo, de culto idolátrico del éxito, de triunfo de lo pasajero y momentáneo, con tal que deslumbrante y epatante. Epoca de absurdidad, de irracionalismo e incongruencia, falta de norte y de sentido, menospreciadora de lo equilibrado y firme frente a lo esporádico e incierto, conculcadora de todos los principios morales. Nunca como ahora ha habido tantos cerebros de vacaciones ni tantas conciencias cesantes: no queremos —quizás, ¡ay!, ya no podemos— profundizar en nuestra realidad interna o ambiente, y nos dejamos llevar, inermes, por la corriente vertiginosa y brutal de los hechos; nuestro yo parece haber perdido su capacidad de reaccionar noblemente frente a las iniquidades que en torno nuestro presenciarnos y nuestra indiferencia punible consagra el éxito de los audaces y desaprensivos, que pasean arrogantes por el mundo, como un insulto, su osadía irritante, sin ley y sin freno. Se desdeñan en los individuos aquellas cualidades tenidas desde siempre como más valiosas y apreciables: la cordura —el «seny»—, la firmeza de opinión, la rectitud de criterio, la fidelidad a la palabra empeñada. En cambio, se exaltan y glorifican aquellas obras propias de los «gangsters» y de los aventureros sin escrúpulos —eufemísticamente llamados «capitanes de energía»—; el dinamismo arrollador, la habilidad, la «táctica». Estos son precisamente, los ingredientes que constituyen el carácter del tipo humano hoy dominante.

Concomitante con este desastroso cuadro de depresión moral que hemos intentado esbozar, hay otro hecho que salta a la vista y contribuye a dar tono —y que tonal— a nuestro infortunado tiempo. Es la soberanía avasalladora de lo descabellado, de lo grotesco, de lo sin pies ni cabeza. Todos los órdenes de la vida se ven invadidos por la fiebre insaciable de novedades, por el prurito de originalidad, que nos impone un ritmo epiléptico y contorsionante. Nada se libra del morboso dinamismo: desde la música hasta la indumentaria, todo está sometido a este frenesí malsano y enervador, cuya consecuencia es una esterilidad mental que nos incapacita para pensar y juzgar las cosas con ponderación. De ahí la caótica confusión de hechos absurdos que a nuestro alrededor se producen y que, al presenciarlos, nos hacen dudar a veces de nuestra propia racionalidad.

Todo lo dicho, y mucho más, que nos dejamos en el tintero por falta de espacio, pero bien patente para quien quiera tomarse la molestia de analizar, siquiera ligeramente, los datos de su experiencia cotidiana, nos dá una deprimente idea del estado a que el mundo ha llegado en el curso de su evolución, hasta el punto de que debemos declarar honradamente nuestra impotencia para sugerir remedio alguno. Sólo hallamos en nuestra mente, al igual que Job, el angustioso interrogante: «¿Unde sapiencia venit et quis est locus intelligentiæ?». ¿Conoces algún lugar de donde venga la sabiduría y donde la inteligencia exista?



"La vana palabrería"

Los humanos no somos, ni mucho menos, seres perfectos ni infalibles; todos tenemos nuestros defectos y vicios, en más o menos cuantía, de tal forma que, a fin de cuentas, no podemos descubrir la paja del ojo ajeno sin que nos expongamos a que nos vean la «viga» que tenemos en el propio.

Sentado este precedente y sin pretender sacar a relucir las jorobas del prójimo, debo manifestar que entre los defectos existentes en los seres racionales que pueblan el globo terráqueo, hay uno que causa estragos y daños inmensos... la vana palabrería. El hablar sin ton ni son es un mal crónico de muchos o de la mayoría de los habitantes de nuestra comarca; pero no exclusivo de ellos sino también común a otros muchos habitantes de otras comarcas, aunque quizás en nuestra región es donde más acentuado está dicho canceroso vicio. Los Llagosterenses no se han inmunizado tampoco contra este virus maléfico y tenemos a los simpáticos convecinos charlotteando vanamente durante todo el santo día, exceptuando las horas en que duermen. Por todas partes se habla, se habla demasiado... se habla por hablar. En las tabernas y en el casino, que, en cuanto a chismorreo seguramente aventaja a las tabernas, se hacen equipos, se fichan jugadores, se critica la labor de tal o cual Directivo de la U. D. Llagostera, e incluso se hace el balance de la Caja de dicha entidad. Ahora bien; eso no pasa de vanas palabras que el viento se lleva, y ahí está precisamente el mal, lo repugnante del caso, lo funesto del método. Hablan a tontas y a locas. Observadlos y bien se les puede calificar de tontos, locos o algo peor. Hacen equipos unos cuantos que nada entienden de fútbol; fichan jugadores, alrededor de una mesa, unos cuantos irresponsables; critican la labor fecunda de la Directiva quienes no poseen el mínimo de aptitud para ocupar el más ínfimo cargo de la más secundaria Entidad; hechan las cuentas quienes son incapaces de hacer una sencilla suma. ¡Palabrería vana! A esos señores que tanto les gusta hacer combinaciones con nombres de jugadores, que con tanta facilidad confeccionan equipos, que no encuentran dificultades en presentar una buena línea media o una potente delantera, yo les pondría de presidentes de la sección de fútbol y que demostraran con hechos el contenido de sus afirmaciones; ya comprobarían que no es lo mismo hacer equipos en una mesa del casino, que hacerlo para salir al campo a contender con un Hilariense o un Bañolas.

A los que con tanta facilidad descubren estrellas futbolísticas y se jactan de tener todos los resortes del fichaje, les comuniqué que según tengo entendido la U. D. no tiene ningún inconveniente en proveerlos de las fichas necesarias para que puedan hacer firmar, no de palabra, sino de hecho, a tantos jugadores como crean conveniente. Advirtiéndolo a esos respetables llagosterenses que la U. D. no está para bromas y que las primas de fichaje corren de su cuenta y riesgo, ya que hasta la fecha no se ha pagado ninguna. Ahora bien; si están dispuestos a aportar la «modesta» cantidad de 50.000 pesetas ya se podría fichar algún buen jugador. Espero que los señores aludidos harán este pequeño gesto a fin de ser consecuentes con sus manifestaciones casinencas.

En fin, a los que critican a la Directiva, a los que hechan las cuentas del «Gran Capitán», a todos los que les satisface dar gusto a la sin hueso, yo les pondría de Vocal, Secretario o Presidente,

aunque no fuese mas que por una semana; y digo sólo una semana porque al cabo de 24 horas presentaría la dimisión. También les entregaría la Caja con beneficios y todo; los célebres beneficios que su imaginación calenturienta ha forjado... y que se preparasen unas 10.000 pesetas para saldar los empréstitos hechos y las facturas a pagar. A esos dignos y sabiundos habitantes de Llagostera yo los emplazaría para que demostrasen e hiciesen lo que de boquilla tan poco cuesta hacer. Suerte que hay quien, sin hablar tanto, hace más; quien, sin palabras, hace anticipos y tira la obra adelante; quien, sólo deja que sean los hechos los que de una manera irrefutable hablen.

«De lo dicho a lo hecho hay gran trecho». ¡Qué gran realidad! ¡Cuántas ofertas cuando se lesionó el jugador Castelló! ¡Cuántos donativos de palabra...! Viene la realidad. ¿Donde están estos donativos? ¿Cuántos son los que contribuyen a la suscripción pro-lesionado? ¿Donde está la aportación que ofrecieron los jugadores, compañeros suyos? Todo está en el aire.

La suscripción para la construcción de las casetas-vestuarios va aumentando con exasperante lentitud. Las casetas ya han sido bendecidas e inauguradas. ¿Cómo se ha hecho? Seguramente que el Sr. Presidente o el tesorero nos darían una respuesta enseñando los empréstitos hechos.

¡Qué mal efecto hace oír hablar tontamente y sin fundamento! ¿Por qué cuando estos Srs. hablan, luego los actos no son consecuentes a sus discursos? ¿Por qué decir lo que no se puede sostener? ¿Por qué prometer lo que no se ha de dar? ¿Por qué hacer el «matón» y el entendido, que al fin y al cabo es hacer el payaso?

¡Llagosterenses!: Que nuestras palabras sean firmes y serenas; destruyamos estos embrollos y este canceroso vicio; no formemos camarillas y que desaparezca para siempre de nosotros este defecto. Apoyar a la U. D. Llagostera en todos sentidos y formas ha de ser nuestro lema y si queremos considerarnos llagosterenses bien nacidos, a combatir este cáncer de la sociedad: «La vana palabrería».

EL BATALLADOR



BESOS DE VIDA

Era listado; más, si sus piernas sólo podían llevarle al balcón voló su alma, con la ilusión de humanas pasiones, eternas.
Si nace en el hosco muladar el más puro y nevado luto,
¿Amor no sería, el delirio,
por su niña, en el balcón mirar...?
Hora tras hora, día tras día,
feliz, si la veía sonreír,
pero, muy triste al verla partir,
¡cómo el dolor del alma crecía...!
A sus plantas, cierta tarde, murió,
un gorrion, en sus patas herido,
y vió su hembra, dar al caído,
besos tan fuertes...!, que la vida, volvió...
Al punto, el infeliz listado,
creyó tan posible su quimera,
que contó a la niña hechicera,
su Amor: tan puro y sagrado.
En la calle, ya con las muletas,
a ella pidió, besos de vida,
besos, que con la Muerte vencida,
su gloria cantarán los poetas...

* * *

Entre sueños, tristes y sencillos,
el pobre dijo, sin citar nombres:
—¿Por qué no saben amar los hombres,
como se aman los pajarillos...?

P. PARÉS C.



Administración de Arbitrios Municipales. ANUNCIO

A partir de esta fecha, se halla al cobro el Arbitrio sobre Desagües en la Vía Pública, correspondiente al año actual.

JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO ELECTORAL LLAGOSTERA

Colegios Electorales para la votación que ha de celebrarse el día 21 noviembre próximo son los siguientes locales:

1 1:	Escuelas Nacionales de niños, Ganix,	2. Dpto. Interior.	1
1 2:	»	»	2
1 3:	»	»	3
2 1:	»	»	4
2 2:	Escuela de Bellas Artes, Generalísimo,	3 bajos.	

Delegación Local de Abastecimientos y Transportes-Llagostera

Racionamiento correspondiente al mes de Octubre de 1948.

ADULTOS

Aceite 1 litro por ración al precio de	8'60 pts.
Arroz 300 gramos	» » 1'60 »
Azúcar 300	» » 2'15 »
Jabón 200	» » 1'20 »
Lentejas 500	» » 2'80 »

La entrega de las referidas mercaderías, se efectuará contra entrega de los cupones de las semanas del 40 al 45 ambas inclusive.

INFANTILES

Niños de 0 a 6 meses

Lactancia Natural.—Aceite 1/2 litro.—Arroz 1/2 kilo.—Azúcar 1/2 kilo.—Jabón 800 gramos.—Lentejas 1 kilo.—Precio lote 20'15 pts.

Lactancia Mixta.—Harina arroz 1 kilo.—Jabón 800 gramos.—Leche Cda. 9 botes.—Precio 66'20 pts.

Lactancia Artificial.—Harina arroz 1 kilo.—Jabón 800 gramos.—Leche Cda. 15 botes.—Precio lote 101 pts.—

Niños de 6 a 12 meses

Azúcar 1 kilo.—Harina arroz 1 kilo.—Jabón 1 kilo.—Precio lote 22'35 pts.

Niños de 12 a 24 meses

Aceite 1/2 litro.—Arroz 1/2 Kilo.—Azúcar 1 kilo.—Harina arroz 1 kilo.—Jabón 1 kilo.—Precio lote 28'50 pts.—

Madres gestantes

Aceite 1/2 litro.—Azúcar 1/2 kilo.—Alubias 1 kilo.—Precio lote 16'35 pts.

El referido racionamiento Infantil se distribuirá en la tienda se Sebastián Gispert, contra entrega de los cupones correspondientes a las nuevas colecciones infantiles puestas en vigor en primero de octubre de 1948.

Donativos Pro-lesionado - Quincena 11 a 25 Octubre

L. C. 30 ptas.—A. N. 10.—P. T. 10.—A. C. 10—R. M. 6.
Total 66 ptas.

NO LO DUDE

para exterminar radicalmente toda clase de insectos tiene una solución indiscutible, use

el fulminante **D. D. T. NEBLINA** y se convencerá

Laboratorio Farmacéutico IPSEA

Balmes, 181 - Tel. 81530

BARCELONA

Depósito de venta al por mayor:

Calle Barceloua, 122 - Tel. 33160-90 - HOSPITALET

Representadó por MIGUEL GIRONES OLIVERAS

LLAGOSTERA

BENDICION DE UN NUEVO ALTAR—Ha tenido lugar la bendición en nuestra Iglesia Parroquial del Altar de la Virgen de los Dolores, costeado por una devota familia de la población.

BENDICION CASETAS CAMPO FUTBOL.—El pasado domingo y por nuestro estimado Rvdo. Sr. Cura-Párroco fueron bendecidas solemnemente las casetas-vestuario de nuestro Campo de deportes.

ACCION LOABLE.—El día 17 de Octubre regresando de Palafrugell el equipo de fútbol, entre Palamós y Playa de Aro, se encontró un hombre tendido en medio de la carretera, al parecer conmocionado, el cual después de ser axiliado por el Practicante del equipo con los medios del Botiquín logró rehacerse y seguir su camino. Era un convecino de San Feliu de Guixols. La acción fué muy aplaudida por los demás automovilistas que se pararon.

CURSO CATECISMO.—Ha sido inaugurado el Curso de Catecismo con numerosa asistencia de niños y niñas que se preparan para su Primera Comunión.

SUETOS Y LLAMADAS

Con el testimonio de nuestro agradecimiento, publicamos los nombres de las señoritas que han bordado los escudos de la U. D. LL.:

R. y J. Pagés Lloveras, Montserrat Coris Martinell, Josefina Casadevall, Paquita Casadevall, Rosa Regás Rissech, Joaquina Vilanova Serra, Carmen Mestres, M.ª Rosa Cortina Mundet, Dolores Finazzi Garrido, Josefina Altarriba Vendrell, Teresa Lloveras Sureda.

Aparte nuestra gratitud, merecen que los jugadores que luzcan nuestro emblema sean dignos por su entusiasmo, nobleza y deportividad de un rasgo tan gentil como desinteresado. Nuestro reserva carece de escudos ¿no habrá otras simpáticas señoritas que quieran bordarlos?.

Una moda. Mientras en el gran mundo triunfa el uso del plexiglás como artículo de lujo, también se ha puesto de moda en esta comarca que los casamientos de lujo se celebren fuera de la localidad. Hay quien escoge Sagaró o Solius mientras otros celebran su boda en Romanyá de la Selva o en la iglesia de los Salesianos de Gerona. No olviden otros futuros contrayentes que todavía queda Santa Ceclina, Panedas y Bell-lloch, para no citar más, en cuyas iglesias padrán celebrar bien su boda.

Recordatorio Fiscal para Noviembre

Del 1 al 12: Las Empresas de pago no autorizado deben liquidar las cuotas correspondientes a los Subsidios Familiar, de Vejez, Cuota Sindical y Seguro de Enfermedad.—Del 1 al 12: Las Empresas P.A.I. deberán liquidar las cuotas correspondientes al Seguro de Enfermedad.—Del 1 al 20: Deben liquidar las Empresas afectadas las cuotas correspondientes a los Montepios de Previsión Social y Laborables respectivos.—Del 1 al 30: Y hasta el 10 de diciembre está abierto el periodo de recaudación voluntaria de las Contribuciones que se hacen efectivas mediante recibo.

N. Lluís e Hijos

CARPINTERIA

Almogávares, 6 (sótanos) y

Plaza España, 7 - Llagostera